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第７回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成25年６月28日（金）午後２時０分 

２ 閉会日時 平成25年６月28日（金）午後２時33分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君  １０番 松田  勲君 

      １１番 北川 勝義君  １２番 山下 浩史君  １３番 福木 京子君 

      １５番 岡崎 達義君  １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  安井 栄一君 

      総 務 部 長  池本 耕治君      教  育  長  土井原敏郎君 

      教 育 次 長  宮岡 秀樹君      総 務 課 長  岡本 衛典君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  原田 幸子君 

８ 協議事項 １）平成25年７月行事予定について 

       ２）平成25年９月議会定例会の会期日程（案）について 

       ３）決算審査特別委員会の設置について 

       ４）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後２時０分 開会 

○委員長（原田素代君） 大変議会が終わった直後でお疲れのところを済いません。 

 ７月に向けた行事予定の確認を含めて、議会運営委員会を始めたいと思います。 

 最初に、議長のほうから一言お願いします。 

 はい、議長。 

○議長（小田百合子君） お疲れさまでした。大変お世話になります。 

 ７月から、また９月議会へ向けての日程をここで御協議いただきたいと思いますので、皆さ

んよろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

 それでは、お手元に配られている要綱に従いまして進めてまいります。 

 まず、最初の１、７月行事予定についてお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） お手元の資料２枚目をごらんください。 

 平成25年７月議会行事予定案でございます。 

 ７月２日火曜日９時30分から東備農業共済事務組合例月出納検査が、東備農業共済事務組合

２階の会議室でございます。金谷議員の御出席です。 

 ７月３日水曜日14時から片上鉄道沿線地域活性化対策協議会総会が和気町役場で開催されま

す。議長の出席です。 

 ４日木曜日は９時から決算審査、行本議員の出席です。 

 ５日金曜日は９時から、同じく決算審査、監査事務局で行本議員の出席です。 

 ６日土曜日は13時から赤磐市男女共同参画地域フォーラムが中央公民館大集会室で開催され

ます。各議員の御参加をお願いいたします。 

 ８日月曜日13時から議会広報編集特別委員会が委員会室で開催されます。議会広報編集特別

委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 ９日火曜日15時から美作岡山道路整備促進期成会がメルパルクＯＫＡＹＡＭＡで開催されま

す。議長の御出席です。同じく16時から期成会合同総会が、同じくメルパルクＯＫＡＹＡＭＡ

でございます。議長の御出席です。 

 ７月10日水曜日は10時から赤磐市戦没者追悼式が山陽ふれあい公園で開催されます。各議員

の御出席をお願いいたします。 

 11日木曜日は13時から赤磐市廃棄物減量等推進審議会が市役所大会議室で開催されます。原

田議員の御出席をお願いいたします。同じく14時から赤磐ふるさとの味研究会総会が市役所２

階第２会議室で開催されます。議長の出席となっております。 

 13日土曜日は13時30分から赤磐市交通安全推進大会が赤坂健康管理センターで開催されま



- 3 - 

す。各議員の御出席をお願いいたします。 

 16日火曜日は10時から議会広報編集特別委員会が委員会室で開催されます。広報編集特別委

員会の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 18日木曜日は９時から総務文教常任委員会が委員会室で開催されます。総務文教常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 

 19日金曜日は13時30分からシルバー人材センター業務部会がシルバー人材センターで開催さ

れます。実盛議員の御出席です。 

 ７月22日月曜日９時から例月出納検査が監査事務局でございます。行本議員の御出席です。

10時からは議会広報編集特別委員会が委員会室で開催されます。議会広報編集特別委員の皆さ

んの御出席をお願いいたします。13時から厚生常任委員会が委員会室で開催されます。厚生常

任委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 23日火曜日は９時から決算審査、監査事務局で行本議員の出席です。同じく14時から赤磐市

経営生産対策推進会議が市役所大会議室で開催されます。金谷議員、北川議員、山下議員の御

出席をお願いいたします。 

 24日９時から決算審査、監査事務局で行本議員の御出席です。10時からは柵原吉井特別養護

老人ホーム組合議会臨時会が吉井川荘で開催されます。丸山議員、山下議員、福木議員、下山

議員の御出席をお願いします。同じく14時から柵原・吉井・英田火葬場施設組合議会臨時会が

美咲町柵原総合文化センターで開催されます。北川議員、山下議員、下山議員の御出席をお願

いいたします。 

 25日は９時から決算審査、監査事務局で、行本議員の御出席です。13時30分からは赤磐市国

民健康保険運営協議会が本庁舎中会議室で開催されます。保田議員、丸山議員、岡崎議員の出

席をお願いいたします。同じく19時から赤磐市青尐年健全育成ブロック会議が中央公民館展示

講座室で開催されます。佐々木議員の御出席をお願いいたします。 

 26日金曜日は９時から決算審査、監査事務局で、行本議員の御出席です。 

 28日日曜日は９時から赤磐市新消防庁舎落成式が開催されます。津崎の新消防署庁舎という

ことになります。各議員の御出席をお願いいたします。 

 29日月曜日は10時から議会運営委員会、委員会室で、議会運営委員の皆さんの御出席をお願

いします。この日、14時から岡山県市議会議長会総会がメルパルクＯＫＡＹＡＭＡで開催され

ます。議長、副議長の御出席です。 

 30日火曜日は９時から決算審査、監査事務局で、行本議員の御出席です。14時からは道路河

川関係期成会合同要望が広島市で開催されます。議長の出席です。 

 31日水曜日は９時から決算審査、監査事務局で、行本議員の出席です。９時30分からは備前

東部広域営農団地農道整備促進協議会総会が和気鵜飼谷温泉で開催されます。議長の出席で

す。同じく10時30分から県道和気吉井線整備促進期成会総会が和気鵜飼谷温泉で開催されま
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す。議長、産業建設常任委員長、北川議員の御出席をお願いいたします。 

 以上が議会の行事予定案でございます。 

○総務部長（池本耕治君） 委員長、総務部長。 

○委員長（原田素代君） はい、池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） それでは、右側のページをごらんいただきたいと思います。 

 同じく市の行事予定案でございます。 

 １日月曜日９時から指名委員会、副市長が出席です。10時30分から社会を明るくする運動の

街頭啓発でございます。マルナカ山陽店で市長が出席をいたします。13時から岡山県市長会

議、サン・ピーチＯＫＡＹＡＭＡで市長が出席です。15時から教育委員会事務点検評価委員

会、中央公民館２階の会議室、教育長が出席です。 

 ２日火曜日10時30分から市町村教育委員会連絡協議会役員会総会、倉敷アイビースクエア、

教育長が出席をいたします。 

 ３日水曜日10時30分から100歳訪問、桃香の里で、市長が出席をいたします。13時30分から

図書館協議会、中央図書館多目的ホールでございます。教育長が出席です。14時から片上鉄道

沿線地域活性化対策協議会総会、和気町役場で市長が出席です。 

 ４日木曜日14時から山陽地域の区長会です。大会議室で市長が出席です。 

 ５日金曜日18時30分からあかいわ祭り実行委員会、市役所本庁会議室です。三役が出席をい

たします。 

 ６日土曜日13時から赤磐市男女共同参画地域フォーラム、中央公民館大集会室で市長が出席

をいたします。 

 ７日日曜日９時から赤磐市体育協会近隣尐年柔道大会、高陽中学校で市長、教育長の出席で

す。 

 ８日月曜日13時30分から校園長会、２階会議室で教育長が出席です。14時30分から中国治水

期成同盟会連合会総会、倉敷市で市長が出席をいたします。 

 ９日火曜日９時30分から100歳訪問、岩田地区、市長が出席です。15時から美作岡山道路整

備促進期成会、16時からは期成会合同総会、メルパルクＯＫＡＹＡＭＡで市長が出席をいたし

ます。 

 10日水曜日10時から赤磐市戦没者追悼式、山陽ふれあい公園で三役の出席です。 

 11日木曜日10時から災害医療救護活動に関する協定締結式、２階の会議室で市長、副市長が

出席です。13時から赤磐市廃棄物減量等推進審議会、大会議室で市長が出席です。14時から赤

磐ふるさとの味研究会総会、同じく２階会議室で市長が出席です。15時から教育委員会議、中

央図書館で教育長が出席をいたします。 

 12日金曜日15時から赤磐警察署管内学校警察補導連絡協議会、赤磐警察署で教育長が出席で

す。17時から市幹部職員人権出前講座、中央公民館視聴覚室で三役の出席です。 
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 13日土曜日13時30分から赤磐市交通安全推進大会、赤坂健康管理センターで三役の出席で

す。 

 16日火曜日９時から指名委員会、２階の会議室で副市長が出席です。13時30分から吉井地域

民生委員児童委員協議会定例会、吉井支所で市長が出席です。 

 18日木曜日９時から総務文教常任委員会、委員会室、三役が出席をいたします。 

 19日金曜日11時から東海岡山県人会企業訪問、これは20日までで、名古屋市で市長が出席で

す。14時から岡山教育事務所管内教育長連絡会議、ピュアリティまきびで教育長が出席です。 

 20日土曜日12時30分から岡山県看護連盟総会、岡山コンベンションセンターへ市長が出席で

す。 

 21日日曜日８時から吉井地域民ソフトボール大会、吉井Ｂ＆Ｇ海洋センターで市長、教育長

の出席です。 

 22日月曜日13時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席です。 

 23日火曜日14時から赤磐市経営生産対策推進会議、２階の大会議室で市長、副市長が出席で

す。 

 24日水曜日９時から柵原吉井特別養護老人ホーム組合正副管理者会議、続けて10時から同じ

く柵原吉井特別養護老人ホーム組合議会の臨時会、吉井川荘で市長が出席をいたします。同じ

日に13時30分から柵原・吉井・英田火葬場施設組合正副管理者会議、続けて14時から同じく柵

原・吉井・英田火葬場施設組合議会臨時会、美咲町柵原総合文化センターで市長が出席をいた

します。 

 25日木曜日13時30分から赤磐市国民健康保険運営協議会、２階会議室で市長が出席です。

15時から人権学習講座開校式、中央公民館視聴覚室、教育長が出席です。19時から赤磐市青尐

年健全育成ブロック会議、中央公民館展示講座室で教育長が出席です。 

 26日金曜日13時30分から田原用水組合役員会、１階の会議室で市長が出席です。 

 28日日曜日９時から赤磐市新消防庁舎落成式、津崎地区へ三役が出席をいたします。 

 29日月曜日８時から赤磐市学童水泳記録会、山陽ふれあい公園で教育長の出席です。10時か

ら100歳訪問、パインスクエアで市長が出席をいたします。10時から議会運営委員会、委員会

室で副市長の出席です。13時から岡山県副市長会議、閑谷学校で副市長が出席をいたします。 

 30日火曜日14時から道路河川関係期成会合同要望で広島市へ市長が出席をいたします。 

 31日水曜日９時30分から備前東部広域営農団地農道整備促進協議会総会、続けて10時30分か

ら県道和気吉井線整備促進期成会総会、いずれも和気鵜飼谷温泉で市長が出席をいたします。

13時30分から赤磐市男女共同参画推進審議会、３階の会議室で市長が出席をいたします。 

 以上が市行事予定の案でございます。よろしくお願いをいたします。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 事務局と執行部のほうから、それぞれの行事予定案が出ておりますので、質疑がありました
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ら、どうぞ。 

○委員（山下浩史君） 済いません。 

○委員長（原田素代君） 山下委員。 

○委員（山下浩史君） 先ほど、ちょっと話をしたところなんですが、７月26日に産業建設常

任委員会をやりたいというふうなことで、先ほど話がありました。 

○委員長（原田素代君） 10時からでよろしい。 

○委員（山下浩史君） 10時。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（山下浩史君） 多分10時となります。 

○委員長（原田素代君） はい、産建ですね。 

○委員（山下浩史君） 26日。 

○委員長（原田素代君） ７月26日金曜日の午前10時に産建委員会が入ります。 

 ほかの方から何かありますか。 

○委員（北川勝義君） ちょっと聞かせて。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 100歳訪問は、ちょっと場所、場所を教えてください、名前を。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○総務部長（池本耕治君） 今回、３人いらっしゃいます。お一人目が佐藤さんと言われる方

で、桜が丘西４丁目の方。 

○委員（北川勝義君） ちょっと、ちょっと、どこ、９月３日か、どこなあ。 

○総務部長（池本耕治君） 失礼しました。９月の……。 

○委員長（原田素代君） ７月です。 

○委員（北川勝義君） ７月３日か。 

○総務部長（池本耕治君） いや、これは７月の……。 

○委員（北川勝義君） ３日か。 

○総務部長（池本耕治君） 失礼しました。７月３日、桃香の里の方です。佐藤さんと言われ

る、桜が丘西４丁目の方です。 

 それから、次の９日、岩田の方です。山本さんと言われる方です。これは、岩田のほうで、

岩田の御自宅です。 

 それから……。 

○委員（北川勝義君） 何言うた、何言うたかな。 

○総務部長（池本耕治君） 山本さん。 

 それから、29日の方ですね、福山さん。 

○委員（北川勝義君） ええ、わかった。 
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○総務部長（池本耕治君） 稲蒔の方です。パインスクエアです。 

 以上、３人いらっしゃいます。 

○委員（北川勝義君） ありがとうございました。 

○総務部長（池本耕治君） 今回、多かったです。 

○委員（北川勝義君） 福山さんな。 

○委員長（原田素代君） ほかにはありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） ないようでしたら、９月定例会の日程案のほうに移りたいと思いま

す。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） お手元の資料の４枚目をごらんください。 

 平成25年赤磐市議会スケジュール表、８月から９月の案でございます。 

 ９月議会を前提としておりますが、８月16日の金曜日が一般質問通告受け付け開始、８時

30分からでございます。この締め切りが８月23日金曜日17時となります。 

 ８月27日火曜日10時から議会運営委員会、引き続き13時から議会全員協議会ということにな

ります。この日が招集告示の日でございます。 

 ９月に入りまして、９月３日火曜日、本会議、議案の上程でございます。この日が質疑通告

受け付け開始。 

 翌９月４日水曜日が本会議、同じく議案の上程でございます。 

 ９月５日木曜日、本会議、一般質問でございます。 

 なお、この日が質疑通告の締め切り17時となっております。 

 翌６日金曜日が同じく本会議、一般質問でございます。 

 10日の火曜日、本会議、質疑、委員会付託でございます。 

 12日木曜日、休会ではございますが、この日と翌13日金曜日決算審査特別委員会を予定して

おります。 

 ９月17日火曜日、厚生常任委員会、翌18日が産業建設常任委員会、19日木曜日が総務文教常

任委員会でございます。この日が討論通告受け付け開始となります。討論受け付けの締め切り

は９月26日木曜日17時でございます。 

 最終日が、27日金曜日、本会議、委員長報告、質疑、討論、採決ということでございまし

て、本会議終了後、議会運営委員会を予定しております。 

 以上が８月、９月の議会スケジュール案でございます。 

○委員長（原田素代君） 今のところで御質疑お願いします。 

 よろしいですか。 
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 この決算委員の選出の締め切りをちょっともう一度。 

○議会事務局長（富山義昭君） それはまた最後、その次で。 

○委員長（原田素代君） 最後でいいですか。 

○委員（北川勝義君） あったじゃねえ。その次じゃ。 

○委員長（原田素代君） ９月議会の日程についてはよろしいでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） じゃあ次へ行きます。 

 決算審査特別委員会の設置について御提案をお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 資料の一番最後のページにつけております特別委員会の設置

について案でございます。 

 この特別委員会は、決算審査特別委員会でございます。設置根拠は、地方自治法第109条及

び赤磐市議会委員会条例第６条ということで、平成24年度赤磐市一般会計歳入歳出決算の認定

について、同じく平成24年度赤磐市特別会計歳入歳出決算の認定について、さらに平成24年度

赤磐市公営企業会計歳入歳出決算の認定についてに対する審査でございます。 

 委員の定数を７人、この委員会は、上記３の目的が終了するまで審査及び調査を行うことで

きるとしております。 

 特別委員の選任につきましては、副議長のほか、総務文教常任委員会からお二人、厚生常任

委員会からお二人、産業建設常任委員会からお二人、以上７人ということで、案としておりま

す。 

 なお、それぞれの委員会からのお二人につきましては、事務局といたしましては、８月23日

金曜日をめどにお知らせいただければありがたいと思っておりますので、それまでに開かれる

委員会等でそれぞれ２名の決算審査特別委員会の委員さんをお決めいただいて、お知らせいた

だければと思っております。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） この選出について何か御意見がありますか。 

 それぞれの委員会で、それぞれ選出してもらうということでいいですね。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） ないようでしたら、23日までに事務局のほうにそれぞれの委員会か

らお二人を報告していただくようにお願いいたします。 

 それでは、全体通して、次のその他に移りますが、その他について、執行部含めて、何かお

ありでしたら、どうぞ。 

 議員のほうからもないですか。 
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○委員（福木京子君） いいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、どうぞ、福木委員。 

○委員（福木京子君） もとへ戻るんですが、名古屋市へ市長が行かれるでしょう、企業訪問

とか。前へ戻って。 

○委員長（原田素代君） ああ、いいですよ。 

○委員（福木京子君） では、19日に企業訪問なんかあって、名古屋市のほうに行かれたら何

をされるんかなあ、ちょっと聞いておきたい。 

○委員長（原田素代君） どうでしょう、市長。 

 はい、市長。 

○市長（友實武則君） ７月19日、20日と２日間、名古屋市のほうへ参ります。その際、20日

の昼間に東海県人会があるんですけども、この便に東海地方、特に名古屋市内の企業を企業立

地の関係で二、三社回ってこようということで、ただいままだアポどりの途中ですので、どち

らへ伺うっていうのははっきりとは定まっておりませんが、何社か回って、赤磐市への企業立

地をトップセールスということでやらせていただこうということで行ってまいります。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） ほかにはよろしいですか。 

 私のほうから１点。 

 待ってたんですが、市長のほうから御報告をいただけると思って。ないので、私のほうから

口火を切りますが、前段の専門家会議が終わられた後に、市民の方に……。 

○委員（北川勝義君） ちょっと、おい、議運に関係ない、帰らせてもらう。帰ります。 

○委員長（原田素代君） まだ終わっておりませんので。 

○委員（北川勝義君） 議運に関係ねえことまでやらんようにしてください。 

○委員長（原田素代君） 関係ないことではありません。 

○委員（北川勝義君） 頼むけん、あんたら、ちょっと議運に関係ねえことをやる。 

○委員長（原田素代君） 終わってないので、着席願います。 

 もう一度発言します。私の発言を待っててください。 

○委員（北川勝義君） ちょっとわからんけえ、委員長、ちょっとわからんけえ。 

○委員長（原田素代君） 発言させてください。 

○委員（北川勝義君） そういう話をしよるのに、何でも勝手なことを言う。 

○委員長（原田素代君） 専門家会議の話の後に、市民への説明会をするということだったの

ですが、その予定はお決まりになってたら、報告されてしかるべきじゃないですか。 

○委員（北川勝義君） 委員長、よろしいか。 

○委員長（原田素代君） ちょっと待ってください。 

○委員（北川勝義君） すぐ。 
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○委員長（原田素代君） 市長、いかがですか。 

○委員（北川勝義君） 委員長、ちょっとよろしいか、その関連じゃ。 

○委員長（原田素代君） ちょっと待ってください。御答弁を待ってます。 

○委員（北川勝義君） 答弁待てんの、ちょっと今。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、待っててください。 

○委員（北川勝義君） 議運のことに関係あることをやってください。 

○委員長（原田素代君） 関係あることです。市長、答弁してください。 

○委員（北川勝義君） 議運、関係ありません。ほんなら帰ります。 

○委員長（原田素代君） 委員長は認めてませんので、着席ください。 

○委員（北川勝義君） 議運に関係ねえことをやられたら構わんな。 

○委員長（原田素代君） 市長、答弁ください。 

○委員（北川勝義君） ほんと、おめえ、何ぼ……。議長、議運に関係ねえこと。副議長、議

運に関係ねえことはやらんようにしてくれ。 

○委員長（原田素代君） 関係ないことじゃないでしょう。議会の全体の運営の問題でしょ

う。 

○委員（北川勝義君） 何で我々関係ある。我々関係ねえ。 

○副議長（岡崎達義君） 委員長が関係あると言ようる。 

○委員長（原田素代君） 私の権限で進めてます。市長、御答弁ください。 

○市長（友實武則君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、市長。 

○委員（北川勝義君） そねえなことやるいうの、わしらも知らんのに。 

○委員長（原田素代君） 知らないから言っているんでしょうが。 

○市長（友實武則君） 済いません。前回５月28日に熊山地域への市政の懇談会ということ

で、さまざま意見をいただいて、その場で地域の方にお約束いたしました。専門家の御意見を

伺った後に、地域の皆様に説明をさせていただくというお約束をして帰っております。その説

明会を予定では６月30日の夕方開催するように区長会等へ働きかけをしているところでござい

ます。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） それは、予定ということで、確定ではないんですか。 

○委員（北川勝義君） ちょっとええか。 

○委員長（原田素代君） まだやってますので、ちょっとお待ちください。 

 はい、市長、どうぞ。市長、どうぞ。 

○市長（友實武則君） これは、一応確定のつもりで連絡は区長会のほうにはさせていただい

ております。 
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 以上です。 

○委員長（原田素代君） どうして議会に報告がないんですか。 

○委員（北川勝義君） 委員長、はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） 市長、どうぞ。 

 やりとり中ですからお待ちください。 

○委員（北川勝義君） 帰らせてくれ。 

○市長（友實武則君） はい。 

○委員長（原田素代君） はい、市長。 

○市長（友實武則君） この件は、前回も５月28日の懇談会の継続ということで、今回説明を

するように考えておりまして、前回も地区と行政との連絡会議ということで、議会にお知らせ

しておりませんでした。したがって、今回も地区と行政との連絡会議ということで、しており

ません。 

○委員長（原田素代君） ちょっと待ってください。この間、訓令が出たでしょう。懇談会の

訓令をつくられて、委員会に報告されましたよね。 

○委員（北川勝義君） 議運には、関係ねえが。 

○委員長（原田素代君） 地域のことと行政のことではないでしょう。議会としての問題じゃ

ないんですか。あの訓令は何なんですか。単なる業務連絡の会議じゃないでしょう。担当委員

会に訓令が提案されてますね、懇談会で。何でそれが議会へ報告する性格のものでないという

ふうにおっしゃるのか理解できない。本来議会に報告されるべき性格のものだと思いますが。

あの訓令には、単なる連絡会議とは書いてませんよ。赤磐市の全市をめぐる医療体制の見直し

のためにやるって書いてありますよ。議会をなおざりですか。 

○市長（友實武則君） はい。 

○委員長（原田素代君） はい、市長。 

○市長（友實武則君） 訓令は、懇談会、赤磐市の医療を考える懇談会を設立するための訓令

でして、今回の説明会は、この懇談会とは直接かかわってない説明会ですので、そういうふう

に思ったわけでございます。 

 以上です。 

○委員（北川勝義君） 委員長、よろしい、途中でちょっと、もうすぐ終わる。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） やっと言わせてもろうて。委員長は議運に関係あるんじゃ、僕は議運

には関係ねえと思う。やってもやらえでもええんじゃ。やってくれりゃあええけえ、何ぼとや

ってください。執行権に、よう言われる。執行権に介入しよる話じゃが。ここらはよう勉強せ

にゃおえんし、せえから担当委員会へ出たとかどうこうというのは、僕らは担当委員会へ出て

ねえわけ、はっきり言うてな。 



- 12 - 

○委員長（原田素代君） 聞いていただければ、わかるように話し……。 

○委員（北川勝義君） そねえなことを一々聞くようになってねえ、議運じゃねえんじゃか

ら。やりたかったらやってもらやあええんで、議運ではそういうことをするようになってねえ

んで。私は所用があるんで、これ以上下らん話には参加できません。帰らせていただきます。 

○委員長（原田素代君） 下らない話とはどういうことですか。説明を求めます。議運に対し

て侮辱でしょう、今の発言は。 

○委員（北川勝義君） 侮辱じゃ、議運で諮る話じゃないと言よんじゃ。 

 副委員長、議運でこれが諮る話かな。日程を決めるのに、知らんのんじゃ、わしら。 

○委員長（原田素代君） 日程を確認してるんですよ。 

○委員（北川勝義君） わからんことを言ようる。 

○委員長（原田素代君） あなたが知らないから、みんなで共有するために聞いてるんでしょ

う。 

○委員（北川勝義君） 共有すると言うちゃあ。 

○副議長（岡崎達義君） 日程の確認。 

○委員（北川勝義君） 日程の確認じゃったらええけど、それたあ違う。内容をするのは、訓

令やこう知らんがな、僕は。僕らに教えちゃるけえ、言やあ。関係ねえ、僕らは。 

○副議長（岡崎達義君） 議会じゃから、議会の議運委員会じゃから、議会の議運の委員長が

采配権持っとるわけじゃから。 

○委員（北川勝義君） いや、違う。岡崎さん、そねんな話をしよんじゃのうて。日程の確認

するなあええんじゃけど、日程の確認じゃ、訓令じゃとかな、僕らはそういうことは知らん

が。知らにゃあ聞きに来いって、そんな失礼は話はねえ。そんな委員会やるんじゃったら、で

きるわきゃねえわ。むちゃくちゃなことを言うたらおえん。それだけはっきり。 

○委員（福木京子君） 委員長、日程のことだけきっちり確認をしてください。 

○委員（北川勝義君） 日程だけでええ、そのことじゃったらわかる、日程をするなら。我々

に問うことじゃねえ。この間も、わしは28日も知らなんだ。 

○委員長（原田素代君） それが問題だということを問題にしてるんですよ。 

 ですから、もう一度確認しますが、日程として何月何日何時から、どういう人を対象にして

何をやるのかをもう一度ここで説明してあげてください。 

○委員（北川勝義君） 委員長、ちょっと。 

○委員長（原田素代君） ちょっと待って、答弁を。 

○委員（北川勝義君） 帰らせてください、委員長、わかった。 

○委員長（原田素代君） いいえ、認めません。 

○委員（北川勝義君） 帰らさんと言うて、こんなあほうみてえな、子供がしようるようなこ

と、笑われらあな。 
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○委員長（原田素代君） 静かにしなさい。 

○委員（北川勝義君） やかましいか、傍聴しよるもんも、しゃべらさんで、出ていってもろ

うてくれ。 

○委員長（原田素代君） あなたが静かにすればいいんですよ。 

○委員（北川勝義君） ほんなら、帰らせてもらいます、あなた、そこまで言われる。 

○委員長（原田素代君） 認めません。 

○委員（北川勝義君） よろしい。 

○委員長（原田素代君） 委員長の制止を振り切って帰ったと記録してください。 

○委員（北川勝義君） ふざけたことを言うんじゃねえわ。勝手なことばあしようるからじゃ

ろう。日程を決めてくれというて言いよん。今度は……。 

○委員長（原田素代君） だから、今日程を求めてるんです。 

○委員（北川勝義君） あんたは、こういうむちゃなこと、内容に入るからじゃ。内容に入る

必要はねかろうが。いっつもじゃろうがな。自分ら、自分は100％正しい、人は皆悪い。謝り

もせん。自分らが、やりたかったらやれ。 

○副議長（岡崎達義君） ちょっと、だまっとかれ。 

○委員（北川勝義君） じゃあ、岡崎さん、同じことじゃけえ、内容に入ったらいけんという

ことよ。 

○委員（松田 勲君） 最後まで聞こう。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、市長、続けてどうぞ。 

○委員（北川勝義君） 内容に入ったらいけんわかろうが、そんなもん。内容に入る。 

○委員長（原田素代君） 私の質問をもう一度繰り返しましょうか。 

 はい、じゃあ、友實市長、お願いします。 

○市長（友實武則君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、友實市長。 

○市長（友實武則君） 日程の報告をさせていただきます。 

 ６月30日午後７時、熊山支所の隣にありますふれあいセンターで、熊山地域の方を対象にし

ておりますが、特に熊山地域以外の方の参加も認めていく予定で開催いたします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） 広報はされるんですか、じゃあ、熊山以外の人たちもっていうこと

は。 

 はい、市長。 

○市長（友實武則君） 前回の５月28日の懇談会の話の継続ですので、前回の熊山の懇談会に

広報したと同じ方法でお知らせを考えております。 

 以上です。 
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○委員長（原田素代君） はい、じゃあ皆さん御確認ください。６月30日に説明会が７時から

くまやまふれあいセンターであるということです。 

 はい、追加がありました。 

 ほかに皆さんのほうから、執行部のほうからありませんか。 

○委員（松田 勲君） はい。 

○委員長（原田素代君） はい、松田委員、どうぞ。 

○委員（松田 勲君） これは、８月の日程は出ないと思うんですけど、今わかってるだけと

いうか、今の議会の日程だけは出とんですけど、わかってるだけ、多分８月の最初には花火大

会とかあると思うんです。わかる範囲でもしわかればと。 

○議会事務局長（富山義昭君） ８月のは次回の。 

○委員（松田 勲君） わかりました。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 悪いんですけどね、日程調整のことをやるんじゃったええけど、多勢

に無勢じゃねえけど、むちゃくちゃ言うてやったらおえんで、せえから私の権限じゃとか、私

の議会じゃねんから。せえ今言ようる、議長がおってやられよんじゃから、諮問されとんじゃ

から、聞かにゃあおえんことは、あらかじめこの中に入れてください。そうせにゃあ、わから

んから。せえで、やるのは何ぼやろうとええんじゃ、別に。別に友實市長かばようるわけじゃ

ない、何ぼってやってくれりゃあええんじゃ。やるなあ、自由なんじゃ。僕は、ただ内容に入

ったらおえんとかというて今言うて、岡崎さんも、それはわかりようろう、今言ようる。福木

さんが言うたけど、内容のことを入ってやりよるから、やってもらうんじゃったら。わからに

ゃあ、ちょっと大変失礼な言い方、わからにゃあ聞き来いと言うたり、そげな失礼なことがあ

るか、おめえ、そんなことを聞きいかんでも。広報されたことを聞きよんじゃから、僕は。そ

れ以外のこっちゃから、これからはそれを直してください。 

○委員長（原田素代君） はい、それでは……。 

はい。 

○議長（小田百合子君） 今ここでお聞きしたんですけど、私も聞いてませんし、やはり市長

に対しても、余りにも議会運営に対して議会軽視的なやり方はされないほうがいいと思いま

す。それは、御注意申し上げておきます。 

○委員（北川勝義君） 議長、議長が注意な。 

○議長（小田百合子君） はい。 

○委員長（原田素代君） 議長が注意じゃないですよ。議会運営委員会として、今回そちらか

ら本来報告されるべきものだったということを御理解いただきたいと思います。そこをよく確

認していただきたいと思います。特に、この問題は、今回の議会でわかってるように、多くの
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問題をはらんでおりますから、もうちょっと慎重に議会に対する配慮をいただけるように重ね

て申し上げます。よろしくお願いします。 

 それでは、ほかにはよろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） それでは、本当にお疲れさまでした。きょうはこれで終わります。 

              午後２時33分 閉会 

 


